


Timberman Trends er en årlig trendanalyse, som har 
til formål at tage temperaturen på, hvilke trends og 
tendenser inden for bolig og livsstil der rør sig nu og i 
den nærmeste fremtid. 

Forbrugerundersøgelsen er foretaget af Voxmeter i 
perioden 8. august til 21. august 2022 på vegne af 
Timberman, og der er indsamlet data fra 2.005 
nationalt repræsentative respondenter, som bor i 
ejer- eller andelsbolig. 

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret 
undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 
blandt tilfældigt udvalgte respondenter, og data er 
indsamlet efter nationalt repræsentative kvoter på 
køn, aldersgruppe og region. 



Er du aktiv boligsøgende?

5,5%

93,4%

1,2%

Ja Nej Ved ikke

Antal respondenter: 2.005
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10,3%

26,3% 25,3%

29,0%

4,3%

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad søger du inspiration i aktuelle boligtrends, når du vælger 
nye materialer (fx vinduer, gulve, køkken) til din bolig?

Antal respondenter: 2.005



Hvor finder du primært inspiration til boligprojekter? Du kan vælge flere svar.
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6,4%

17,9%

12,4%

21,9%

39,2%

Andet

Ved ikke

Pinterest

Instagram

Google

Facebook

Boligmagasiner

Indretningshjemmesider

Tv-programmer

I butikker og byggemarkeder

Antal respondenter: 2.005





3,8%

4,7%

13,9%

45,4%

48,7%

55,2%

56,4%

64,2%

Ved ikke

Branding og signalværdi

Bæredygtighed og socialt ansvar

Udseende og æstetik

Vedligehold og rengøring

Økonomi

Praktik og funktionalitet

Holdbarhed og levetid

Hvad betyder mest for dig, når du vælger nye materialer (fx vinduer, gulve, køkken) til din 
bolig? - Valgt som første, anden eller tredje prioritet

Antal respondenter: 2.005



I hvilken grad lægger du vægt på bæredygtighed, når du vælger nye materialer til din 
bolig?

Antal respondenter: 2.005
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Ved ikke

Slet ikke

I mindre grad

I nogen grad

I høj grad

I meget høj grad



31,1%

22,7%

37,4%

16,1%

49,3%

44,2%

2,5%

5,1%

Lokal virksomhed

CO2-udledning

At produktet har et miljømærke

At virksomheden bag tager socialt ansvar

Selve materialet

At materialet/produktet kan genbruges eller genanvendes

Andet

Ved ikke

Hvad lægger du mest vægt på, når du vælger bæredygtigt? Du kan vælge op til tre svar.

Antal respondenter: 1.038 (eksklusive respondenter, der til det tidligere 
spørgsmål har svaret ”i mindre grad”, ”slet ikke” og ”ved ikke”)



28,6%

44,4%

21,1%

2,4% 1,2% 2,4%

I meget høj
grad

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad tænker du over at vælge materialer (fx vinduer, gulve, køkken), som er nemme at 
vedligeholde, når du køber nye materialer til din bolig?

Antal respondenter: 2.005



19,0%

31,6%

42,0%

0,4%

0,8%

6,3%

Meget mere i dag end for 5 år siden

Lidt mere i dag end for 5 år siden

Hverken mere eller mindre i dag end for 5 år siden

Lidt mindre i dag end for 5 år siden

Meget mindre i dag end for 5 år siden

Ved ikke

Sammenlignet med for 5 år siden tænker du så i dag mere eller mindre over at vælge materialer 
til din bolig (fx vinduer, gulve, køkken), som er nemme at vedligeholde?

Antal respondenter: 2.005





11,9%

25,5%

46,0%

15,6%

1,0%

Meget stor erfaring Stor erfaring Lidt erfaring Ingen erfaring Ved ikke

Hvor stor er din erfaring med gør-det-selv-projekter?

Antal respondenter: 2.005
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4,4%

5,2%

5,3%

5,5%

5,7%

6,1%

9,3%

16,5%

24,2%

51,4%

Totalrenovering

Renovering af bryggers/gang/kælder

Udskiftning af gulve, vægge eller lofter

Renovering af værelse/kontor

Renovering af køkken

Ny indretning med møbler

Renovering af badeværelse

Udvendig renovering (udskiftning af døre, vinduer og/eller tag)

Andre boligprojekter (Ingen mulighed for uddybning)

Malearbejde

Jeg er ikke i gang med nogen boligprojekter

Hvilke boligprojekter har du gang i lige nu? Du kan vælge flere svar.

Antal respondenter: 2.005



44,2%

25,5%

9,2%

9,0%

7,6%

7,5%

6,2%

6,0%

6,0%

5,3%

1,0%

Ingen

Malearbejde

Andet

Udvendig renovering (udskiftning af døre, vinduer og/eller tag)

Renovering af badeværelse

Renovering af køkken

Ny indretning med møbler

Udskiftning af gulve, vægge eller lofter

Renovering af værelse/kontor

Renovering af bryggers/gang/kælder

Totalrenovering

Hvilke boligprojekter har du planer om at sætte i gang inden for de kommende 6 måneder? 
Du kan vælge flere svar.

Antal respondenter: 2.005



65,9%

23,9%

10,2%

Ja Nej Ved ikke

Har du planer om, at de førnævnte projekter skal være gør-det-selv-projekter?

Antal respondenter: 1.119 (eksklusive respondenter, der til spørgsmål 
11 svarede ”ingen”)



4,9%

49,3%

28,2%

7,4%

14,4%

18,8%

1,2%

3,0%

Renovering før boligsalg

Renovering af gammel bolig

Ønske om ændring af stil og udtryk

Ønske om mere plads

Ønske om at gøre boligen mere energivenlig

Andet

Ved ikke

Jeg har ingen renoveringsplaner

Hvad er hovedformålet med dine renoveringsplaner? Du kan vælge flere svar.

Antal respondenter: 1.119 (eksklusive respondenter, der til 
spørgsmål 11 svarede ”ingen”)





22,0%

42,3%

26,9%

5,0%
1,7% 2,1%

I meget høj
grad

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvor høj grad vurderer du, at din bolig og indretning af din bolig har betydning for din 
livskvalitet?

Antal respondenter: 2.005



1,6%
3,4%

14,2%

37,0%

42,5%

1,3%

I meget høj
grad

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

I hvilken grad oplever du støjgener i din bolig?

Antal respondenter: 2.005



7,5%

61,0%

37,5%

10,0%

12,1%

0,9%

Støj fra samboende

Støj fra trafik

Støj fra naboer

Trinstøj

Anden støj

Ved ikke

Hvilke primære støjkilder oplever du i din bolig? Du kan vælge flere svar.

Antal respondenter: 384 (eksklusive respondenter, der til 
spørgsmål 15 svarede ”slet ikke”) 



7,8%

87,3%

4,9%

Ja Nej Ved ikke

Overvejer du at forbedre akustikken i din bolig?

Antal respondenter: 2.005





17,3%

27,7%

50,5%

4,5%

Ja

Nej, jeg har kunne gennemføre planlagte
renoveringsprojekter

Nej, jeg har ikke haft nogen planer om
renoveringsprojekter

Ved ikke

Har du inden for de seneste 6 måneder oplevet at måtte udskyde renoveringsprojekter som følge af 
generelle prisstigninger eller utilgængelige materialer?

Antal respondenter: 2.005



10,5%
11,9%

22,4%

17,6%

13,2%

4,3%

20,1%

I hvilken grad påvirker prisstigningerne på materialer dine renoveringsplaner?

Antal respondenter: 2.005



1,9%

60,0%

29,2%

8,9% Online

I en fysisk butik

En kombination af
fysisk og online butik

Ved ikke

Hvor foretrækker du at købe byggematerialer til boligen?

Antal respondenter: 2.005




